
Maakuntahallitus § 40 27.03.2017

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

24/10.02.04.00/2017, 18/10.02.01.00/2017

MH § 40

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
- Maakunnallinen nuorisovaltuusto 20.2.2017

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa ja henkilöstökoulutuksia koskevat pää tök-
set ajalla 21.2. - 20.3.2017:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 8-10, 2, 1-2
Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen §:t 21-22, 1
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 8-10
Hallintopäällikkö Harri Turkulainen §:t 2-5, 7-9

Muut kuin em. päätökset:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Henkilöstöpäätös (§ 1): Edustajien nimeäminen Karelia CBC alu eel li-
seen arviointiryhmään
Päätös: Kainuun liitto on nimennyt Karelia CBC alueelliseen ar vioin ti-
ryh mään suostumuksensa perusteella seuraavat henkilöt: alue ke hi-
tys pääl lik kö (alueellinen asessori) Katja Sukuvaara, alue ke hi tys-
asian tun ti ja Paula Karppinen, aluekehitysasiantuntija Eero Vilhu,
alue ke hi tys asian tun ti ja Helena Aaltonen. Lisäksi Kainuun ELY-kes-
kuk ses ta: Matti Haverinen, Verna Mustonen ja Eija Ta bell-Jo ke lai-
nen.

Muu päätös (§ 6): Talvisodan päättymispäivän muistojuhlan kus tan-
nus ten tukeminen
Päätös: Talvisodan päättymisen muistotilaisuus järjestettiin Ka jaa nis-
sa 13.3.2017. Tilaisuus alkoi kirkkopuistossa klo 18 sep pe leen las kul-
la ja kynttilöiden sytyttämisellä ja päättyi Kaukametsään juh la kah vi-
tuk seen sekä Lapin sotilassoittokunnan konserttiin. Ta pah tu mal la on
Suomi 100 tunnus. Tilaisuudesta vastaava jär jes te ly toi mi kun ta haki
Kainuun liitolta tukea kahvituskustannuksiin yht. 2000 €. Kai nuun
liitto osallistui tapahtuman kahvituskustannuksiin 2000 eu rol la sekä
luovutti konsertin lopuksi muistamiset Lapin so ti las soit to kun nal le.
Kainuun liitto vastasi osaltaan tilaisuuden Suomi 100 nä ky vyy des tä.



Muu päätös (§ 7): Kainuun liiton tuki Elias Lönnrot -seuralle
Päätös: Suomen täyttäessä tänä vuonna 100 vuotta Elias Lönnrot
-seu ra korostaa kaikissa vuoden mittaan toteutettavissa ti lai suuk sis-
saan Elias Lönnrotin merkitystä Suomen itsenäistymisprosessissa.
Elias Lönnrot -seura on hakenut Kainuun liitolta Kalevala -juhlassa
myön net tä vien rahapalkintojen sekä vuoden muiden tapahtumien tu-
ke mi seen avustusta 2000 euroa. Kainuun liitto tukee Elias Lönnrot
-seu ran juhlavuoden tapahtumia yht. 1000 €:lla.

Muu päätös (§ 8): Kainuun liiton tuki KPK:n naisten superpesikselle
Päätös: Kainuun pallokerho on hakenut Kainuun liitolta yh teis työ-
kump pa nuut ta naisten superpesisjoukkueen toimintaan yht. 1500
€:lla. KPK jatkaa v. 2015 aloitettua yhteistyötä Vuokatin Vedon kans-
sa ja aloittaa toisen kautensa naisten pääsarjassa. Lisäksi seurassa
pe laa B-tyttöjen joukkue sekä Suomisarja. Kainuun liitto myöntää tu-
kea KPK:n naisten pesäpalloiluun yht. 1500 €. Vastineeksi Kainuu
saa näkyvyyden peliasuissa, markkinoinnissa sekä otteluisännyyden
erik seen sovittavaan peliin.

Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen:
Hankintapäätös (§ 1): Kainuun datakeskustoimialan kehittämisen ul-
koi nen arviointi
Päätös: Kainuun liitto on pyytänyt ja saanut TK-Evalilta (avoin yhtiö)
27.1.2017 tarjouksen Kainuun datakeskustoimialan kehittämisen ul-
koi ses ta arvioinnista. TK-Evalilla on laaja monivuotinen kokemus
usei den maakuntaohjelmien, muiden alueellisten ohjelmien sekä alu-
eel lis ten hankkeiden arvioinnista. Arvioinnin kohteina on useita
hankkeita, joissa tavoitteena ovat olleet nyt kyseessä olevan kal tai-
set eli uusien investointien ja yritysten houkuttelu alueelle sekä uu-
sien yritysten ja työpaikkoja luominen ICT –toimialalle. TK-Evalin ar-
vioin ti ko ke muk seen sisältyy myös alueellisen kehittämisyhtiön toi-
min nan vaikuttavuuden arviointia.

Tilatussa tutkimuksessa tavoitteena on arvioida miten Kainuun da ta-
kes kus toi mi alan kehittäminen on vuosien 2010-2016 aikana kolmen
Kai nuun maakunnan kehittämisrahalla tuetun, Kainuun Etu Oy:n to-
teut ta man hankkeen toimesta toteutunut ja toiminut. Kolme to teu tet-
tua hanketta ovat: Ecological Datacenter Park 9/2010-11/2012,
Kajaani DC Cluster 12/2012-12/2014 sekä DI GI TI CE Finland
1/2015-12/2016. Toimeksiannon tavoitteena on myös tun nis taa
toiminnassa olleita ja olevia ongelmakohtia ja on nis tu mi sen
elementtejä sekä esittää suosituksia kehittämistoiminnan jatkoa sil-
mäl lä pitäen.

Selvityksen aineistoina käytetään hankkeiden dokumentaatioita, si-
dos ryh mä- ja asiantuntijateemahaastatteluja. Käytettävästä ai neis-
tos ta, haastateltavista tahoista ja henkilöistä sovitaan tarkemmin Kai-
nuun liiton ja TK-Evalin yhteisessä aloitus palaverissa, minkä jäl keen



TK-Eval tekee tarkemman suunnitelman arvioinnin to teu tuk ses ta.
Tutkimustulokset raportoidaan tilaajalle Word-tiedostona ja Po wer-
Point –esityksenä.

Kainuun liitto on hyväksynyt saadun tarjouksen ja tilaa Kainuun da ta-
kes kus toi mi alan kehittämiseen keskittyneiden kolmen Kainuun Etu
Oy:n toteuttaman hankkeen ajalta tuloksia ja vaikuttavuutta kos ke-
van arvioinnin TK-Eval -yhtiöltä. Tutkimuksen teko alkaa välittömästi.
Tut ki muk sen hinta on 6800 euroa + alv 24 %, kokonaishinta 8432
eu roa (2 kk:n työpanos, selvitys valmis huhtikuun 2017 loppuun
men nes sä). Hankkeessa toimivat tutkijoina erityistutkijat Keimo Sil-
lan pää ja Tommi Ålander. Tutkimusaineistona ovat hankkeiden ra-
por tit, muu hankkeissa kertynyt aineisto sekä hankkeissa mukana ol-
leet ja hankkeen vaikutuspiiriin kuuluvat toimijat haastattelujen kaut ta
(10-15 haastattelua ja tarpeen mukaan myös  ryh mä haas tat te lu ja).

Lisätietoja päätöksistä antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh.
044 710 0866 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi

Lausunnot:

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 27.2.17 antaneet Sotkamon kunnalle seu raa-
van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SOTKAMON KIRKONKYLÄN ITÄOSAN YLEIS KAA VA-
LUON NOK SES TA

Sotkamon kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Sotkamon
kir kon ky län itäosan yleiskaavaluonnoksesta.

Kirkonkylän itäosan yleiskaava käsittää Sotkamon kirkonkylän itä puo li-
sen alueen Kirkkolammelta Juuvinlahdelle ja Sotkamojärveltä Sap so jär-
vel le. Yleiskaavoitettavan alueen pinta-ala on noin 200 hehtaaria.

Yleiskaavoituksen tarkoituksena on yhteen sovittaa suunnittelualueen ra-
ken ta mi sen, virkistyskäytön ja muun maankäytön tarpeet ym pä ris tö olo-
suh teet, maisema ja kulttuurihistoria huomioiden.

Yleiskaavaluonnos

Yleiskaavaluonnoksessa on otettu huomioon voimassa oleva Kainuun
maa kun ta kaa va 2020. Maakuntakaavassa yleiskaava-alueelle osoitetut
alue va rauk set ja periaatteet ovat täsmentyneet yleiskaavaluonnoksen
kaa va rat kai suik si.

Yleiskaavaluonnoksen kaavaselostuksessa todetaan, että kaa va-alu eel-
ta laaditaan kaavaehdotukseen pohjaveden geologinen ra ken ne sel vi tys,
jon ka perusteella kaavaratkaisun vaikutuksia pohjavesiin arvioidaan tar-
kem min. Tämä selvitys on yleiskaavan jatkovalmistelun kannalta tär keä,



kos ka hautausmaa-aluetta ollaan yleiskaavassa laajentamassa noin 3,2
ha Hiukanharjun pohjavesialueella, läntisimmän laa jen nus alu een si joit-
tues sa alle 0,5 kilometrin etäisyydelle vedenottamosta.

Kainuun maakuntakaava 2020:n tarkistaminen käynnistyi maa kun ta val-
tuus ton päätöksellä 1.6.2015. Kaavoituksen yhteydessä tarkastellaan
mm. maakunnan aluerakennetta. Mahdolliset maakuntakaavoituksen ja
Sot ka mon kirkonkylän itäosan yleiskaavoituksen yhteensovittamiseen
liit ty vät kysymykset voidaan käsitellä maakuntakaavan tarkistamisen yh-
tey des sä."

2) Hallintopäällikkö Harri Turkulainen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 9.3.2017 antaneet Hyrynsalmen kunnalle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN ROUKAJÄRVEN RAN TA-ASE MA KAA-
VA LUON NOK SES TA

Hyrynsalmen kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Rou ka jär-
ven ranta-asemakaavaluonnoksesta. Ranta-asemakaavoituksen tar koi-
tuk se na on tutkia alueen rakennusmahdollisuudet ja sijoittaa ra ken ta mi-
nen suunnitelmallisesti.

Ranta-asemakaavaluonnoksessa osoitetaan omarantaisia lo ma ra ken-
nus paik ko ja Roukajärven ranta-alueelle. Kaava-alue sijaitsee noin 15 km
kaakkoon Hyrynsalmen keskustaajamasta. Roukajärvi on 124,2 ha ja
rantaviivaa on 6,69 km. Kaavaluonnoksessa on osoitettu 26 ra ken nus-
paik kaa 12 kortteliin. Järven kokonaismitoitus on 5,53 ra ken nus paik-
kaa/muun net tu rantaviiva-km.

Ranta-asemakaavaluonnos

Kainuun liitto pyytää korjaamaan ranta-asemakaavaluonnoksen kaa va-
se los tuk seen seuraavaa: Kainuun kaupan vaihemaakuntakaava on vah-
vis tet tu ympäristöministeriössä 7.3.2016. Kainuun tuu li voi ma maa kun ta-
kaa va on vahvistettu ympäristöministeriössä 31.1.2017. Ym pä ris tö mi nis-
te riön päätöksestä on jätetty valitus Pohjois-Suomen hallinto-oikeuteen.
Kai nuun 1. vaihemaakuntakaavan yleismääräys koskee 1. vai he maa kun-
ta kaa van kaava-aluetta / kaavaratkaisua. Suunnitteilla oleva kaa va-alue
on osoitettu Kainuun voimassa olevassa maakuntakaavassa maa- ja
metsätalousvaltaisena alueena (M) ja kaava-alue on po ron hoi to alu eel la.
Korjaukset esitetään tekemään tarpeellisilta osin myös ase ma kaa va se-
los tuk sen liitteenä olevaan osallistumis- ja ar vioin ti suun ni tel maan."

Lisätietoja lausunnoista nro 1-2 antaa suunnittelujohtaja Hannu Heik-
ki nen, puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin



mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Merkittiin tiedoksi.
---------


